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* A duragdo da prova inclui o tempo para a transcricdo da folha de redacdo e o preenchimento do cartdo-resposta.
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Atenc¢ao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova.

= uma folha de redacdo, personalizada com digiselo.

= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao, digiselo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

= faltam folhas e a sequéncia de 50 questdes esta correta.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade!

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo, a folha de redacao e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://udesc.fepese.ufsc.br

m Aredacgao devera ser transcrita para a respectiva folha de reda-
¢ao com caneta esferografica com tinta de cor azul ou preta.

= A folha de redagao contém um cédigo alfanumérico e um
digiselo, ndo podendo ser assinada pelo candidato, nem conter
qualquer sinal grafico que possibilite sua identificacdo.

® Somente sera avaliada a redagdo transcrita na folha de redagao,
nao sendo considerada qualquer anotacao feita na folha de
rascunho do caderno de provas.

m Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizagdo
da prova.

® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas diferentes de
respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta
correta em relagdo ao enunciado da questéo.

® Alinterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

m Nao destaque folhas da prova.
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4 )
Tema para redacao (folha de rascunho)
“Tilikum, uma orca macho de 30 anos e quase 6 tone- Atencéao! Sera atribuida nota zero a redacao que

ladas, pulou no ar e agarrou a treinadora pelo cabelo estiver escrita a lapis, nao estiver desenvolvida na
quando ela ia passar a mdo em sua cabeca, durante folha de respostas, nao observar o limite minimo

o show da tarde, no mais famoso parque marinho de 20 e o maximo de 30 linhas, ndo atender a

dos Estados Unidos. Sacudiu-a como as orcas fazem forma solicitada (dissertacéo) e estiver identificada
com seu prato predileto - focas — diante dos olhos e/ou assinada.

horrorizados do publico. E claro que o caso suscitou

uma discusséo que pega fundo: é certo manter ani- Somente serdo avaliadas as redacées transcritas na
mais selvagens em cativeiro, para entretenimento folha de redacéo, ndo sendo considerada qualquer
dos humanos?” anotacao feita na folha de rascunho.

Texto adaptado de GRYZINSKI, Vilma. O terrivel show da tarde.
Veja. Sao Paulo: Abril, p. 45,ed. 2154, ano 43, n. 9, 03 mar. 2010.

Redija uma carta (sem assina-la) a revista Veja.
Responda a pergunta acima, apresentando pelo
menos dois argumentos para justificar sua resposta.

Obs. Nao ha necessidade de colocar titulo.
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Conhecimentos Gerais (25 questdes)

Portugues (5 questdes)

Texto

Antes de cair em desuso, ser varrido para a pilha dos habitos ideologicamente caretas ou
nao encontrar eco no vale-tudo em que se transformou o ambiente escolar nacional, hino
e bandeira formavam uma dupla invencivel. Para quem era estudante nas priscas eras em
que colégios desfilavam na parada do 7 de setembro, como ndo lembrar da ansiedade de
véspera? Adormecia-se com o uniforme mil vezes repassado e tinindo no cabide. No dia da
parada, desfilar cantando a plenos pulmaes e ardor juvenil era uma gostosura. A um passo
do heroico.

Pena que, por causa do excesso de rebusques nos vocabulos e tortuosas construcdes
gramaticais, a letra do nosso grande canto nacional néo facilite o arroubo patriético.
Embora o autor dos versos, o poeta Joaquim Osério Duque Estrada (1870-1927), tenha
feito onze alteracdes mesmo depois de considerar a obra pronta, em 1909, o hino ndo
se tornou menos barroco. Dai o entusiasmo, para nao dizer alivio, quando em estadios,
gindsios, passeatas e demais eventos nos quais ele faz sua aparicdo chega o momento
do refrdo: Terra adorada/Entre outras mil/Es tu, Brasil/O pdtria amada. Ufa.

Ainda assim, toda segunda-feira, no colégio municipal Camilo Castelo Branco, no Rio

de Janeiro, no inglério horério de sete e dez da manha, parte dos 606 alunos de 10 a 14
anos forma fila para assistir ao hasteamento do nosso labaro. E entdo, nas adjacéncias do
colégio, se houve o hino ecoar.

Contudo, mesmo o diretor da escola acha o hino longo demais. A coordenadora peda-
gogica faz um diagnostico mais clinico.“Tirando o Kakda, nem os jogadores de futebol
sabem a letra toda. Muito menos o que ela quer dizer. Aqui no colégio trabalhamos o
texto nas aulas de portugués e no Centro de Estudos do Aluno, pois ninguém sabe onde
fica o Ipiranga nem o que significa pldcidas.” Que dira fulgidas, garrida e Idbaro, usado
sem piedade no paragrafo anterior.

Muitas nagdes como, por exemplo, a Alemanha e a Russia, por diversas razdes historicas,
viram seus hinos tornarem-se incomodamente obsoletos e diferentes versdes destes
hinos tiveram que ser compostas para que se tornassem politicamente corretos. A
Espanha mantém um hino sem letra desde a morte do ditador Francisco Franco, 34 anos
atréas. Diante de tantos acidentes patriéticos mundo afora, o nosso impavido colosso que
ergue da justica a clava forte merece ser louvado. E cantado a plenos pulmées, mesmo
que nao se saiba o que significa clava.

Texto adaptado de: A PLENOS PULMOES. Piaui_34: p. 7, ano 3, jul. 2009.
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1. Identifique as afirmativas abaixo como verdadeiras
(V) ou falsas (F), de acordo com o texto.

Desde que Joaquim Osério Duque Estrada
considerou pronta sua obra, canta-se regular-
mente o Hino Nacional nas escolas brasileiras.

Quando o texto afirma que o ambiente esco-
lar nacional transformou-se num “vale-tudo”,
entende-se que sdo bem aceitos habitos patri-
6ticos como a homenagem didria ao hino e a
bandeira.

Quem costuma cantar o hino em eventos
esportivos ou politicos sente-se mais con-
fiante no momento do refrao, que é um tre-
cho menos rebuscado.

Ao contrario de outras cangdes patridticas e
apesar de seu vocabulério erudito e de suas
construgOes gramaticais herméticas, o Hino
Nacional do Brasil mantém-se inalterado
desde sua criagao, em 1909.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

o

m o 0

-
-

(
-
- (

X

)
)
)
)
)

—F-V-
—F-F-
-V-V-
-V-F-
—F-V-
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2. Assinale a alternativa correta.

a. ()

A expressdo “impavido colosso”, retirada do
Hino Nacional e destacada no ultimo para-
grafo, faz referéncia ao destemor do povo
brasileiro.

A expressao “arroubo patriético’, destacada no
segundo paragrafo, refere-se a sentimentos
de enlevo, arrebatamento e encanto em rela-
¢ao a patria.

A expressao “nas priscas eras”, destacada

no primeiro paragrafo, € um adjunto adver-
bial derivado do verbo “ser’, conjugado na
segunda pessoa do singular do Pretérito
Imperfeito do Indicativo.

A palavra“labaro” é empregada no terceiro e
no quarto paragrafos com sentidos diferen-
tes: no terceiro significa “flamula” e no quarto
significa “pavilhao”.

O vocédbulo “obsoletos’, destacado no ultimo
paragrafo, é um adjetivo que qualifica o subs-
tantivo “hinos”, ao qual atribui qualidade de
obscenos.
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3. Assinale a alternativa na qual as frases 1 e 2 estao
corretas, de acordo com a norma culta da lingua
portuguesa.

a. ()

1. Sdo 1062 escolas municipais no Rio.
Multipliquem-se esse nimero por uma média
de 600 alunos para terem-se ideia, do total de
estudantes.

2. Ao completar 100 anos, o Hino Nacional
Brasileiro sacode as escolas municipais do Rio
de Janeiro.

1. Os alunos tentam entoar, os 49 versos do
nosso Hino Nacional.

2. Segundo uma resolucao municipal, a can-
toria é uma providéncia para atenderem a
necessidade de resgatarem e despertarem no
aluno valores civicos.

1. Em 1991, com a pulverizagdo da Unido
Soviética em quinze nagdes-estado, o
presidente Boris Yeltsin adotou a “Cangao
Patridtica’, sem letra.

2. Nas escolas municipais do Rio de Janeiro,
toda segunda-feira sera dia de cantar o hino.

1. ATV Bandeirantes lancou um concurso
para premiar, quem conseguisse cantar o hino,
sem erros, do comego ao fim.

2. O premio eram 500 reais.

1. Quando a montanha de dinheiro se acu-
mulou em 19 mil reais a equipe encontraram
uma alma civica capaz de recitar as oito estro-
fes e 49 versos.

2. O povo grego acharam prudente desbas-
tarem as 158 estrofes originais de seu hino,
deixando apenas duas.

4, Considere as afirmativas abaixo.

1.

A expressao “Pena que...” é um conector que
déd inicio ao segundo paragrafo e tem funcéo
afetiva, isto é, revela um sentimento do autor
do texto.

2. O conectivo“Ainda assim...”, que introduz o

terceiro paragrafo, pode ser substituido por
“No entanto...”sem que o sentido do texto se
altere.

. Na frase “Diante de tantos acidentes patrioti-

cos mundo afora, o nosso impavido colosso
que ergue da justica a clava forte merece ser
louvado.” a palavra sublinhada é uma conjun-
¢ao consecutiva, isto &, indica uma consequ-
éncia do fato expresso na oragao anterior.

. Na frase “Antes de cair em desuso, ser varrido

para a pilha dos habitos ideologicamente
caretas ou ndo encontrar eco no vale-tudo
em que se transformou o ambiente escolar
nacional...; a preposicao em, que antecede o
pronome relativo, foi exigida pela regéncia do
verbo “transformar-se”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
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5. Considere as afirmativas abaixo.

1.

A referéncia ao aspecto “barroco” do Hino
Nacional brasileiro, no segundo paragrafo do
texto, tem conotacdo depreciativa, signifi-
cando “muito ornamentado”.

. Sobre 0 movimento artistico Barroco, pode-se

afirmar que abordava temas religiosos com
énfase nos dualismos que refletem o conflito
espiritual.

. Marilia de Dirceu, de Tomds Anténio Gonzaga,

é um poema barroco que tem como fundo a
Inconfidéncia Mineira.

. O maior representante do Barroco brasi-

leiro foi Gregoério de Matos, que se revelou
um mestre na poesia lirico-religiosa. Nela
mostrava-se como era: um ser torturado e
conflitado.

. As palavras “iluminismo” e ‘ilustracdo” carac-

terizam as manifestagoes artisticas do século
XVI, no Brasil, durante o qual se cultivou a
literatura barroca.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
Matematica (5 questdes)

6. Um recenseador tem que entrevistar 540 pessoas.

Sabendo que a cada 7 dias ele entrevista 63 pessoas,
assinale a alternativa que indica a porcentagem de
pessoas entrevistadas apds 30 dias.

a
b

C
d
e

00)
()
. (X)
()
()

25% do total.
40% do total.
50% do total.
60% do total.
75% do total.
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7. Considere a funcéo f: R = R, definida por

Assinale a alternativa que indica corretamente o
dominio dessa fungao.

a. (
b. (
c (
d. (
e (

x# 1}

x<-1TtufxeR:x>1}
X<-TTufxeR:x=>1}
x>-Ttu{xeR:x<1}
x=-Ttu{xeR:x<1}

8. Encontre o valor de a para que o sistema linear

ax+y+z=15
2y+8z=17
x+4z=19

Nao tenha solucao:

a. (X) -%
b.() 2
c ( )—%
d() 2
e. ( )%
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9. Um restaurante oferece 20 tipos de pizza, 10 tipos
de salada e 5 tipos de sobremesa.

Considere que uma pessoa pretende se servir de:
® 1 tipo de pizza
® 1 tipo de salada

® ) tipos de sobremesa

Quantas opgdes tem essa pessoa?

a. () 1000
b.( ) 1200
c. () 2400
d.( ) 3600
e. (X) 4800

10. Seja ABCD o paralelogramo abaixo, e seja E um
ponto no segmento AD, conforme descrito na figura
abaixo:

D
A E D

Sabendo que AB =5, AE = 3 e AD = 8, a area do parale-
logramo ABCD é:

a. () 15.
b.( ) 24
c. () 30.
d. (X) 32.
e. () 40.

Aspectos Historicos, Geograficos,
Politicos, Sociais e Economicos (5 questées)

11. Leia o texto abaixo com atencao.

Dentre os pontos centrais da plataforma politica do
Presidente Jodo Goulart destacavam-se: a reforma
agraria, a reforma do sistema bancario, do processo
eleitoral, do sistema tributario, da legislacao sobre o
capital estrangeiro e da remessa de lucros das multi-
nacionais para o exterior.

Com base no texto e nos seus conhecimentos sobre o
governo do Presidente Jodo Goulart, assinale a alter-
nativa correta.

a. (X) Asreformas propostas pelo Presidente Joao
Goulart tornaram-se também conhecidas
como Reformas de Base.

b. () O programa de reformas proposto pelo
Presidente Jodo Goulart tinha como objetivo
precipuo o fortalecimento das empresas
nacionais.

c. () Com o apoio das organizagdes sindicais e dos
partidos politicos as reformas implantadas
foram canceladas pelo regime militar, implan-
tado em 1964.

d. () O programa de governo de Joao Goulart pre-
tendia implantar reformas na constituicdo de
1937, que ja nao atendiam as exigéncias do
pais, na década de 1960.

e. () Oconjunto de reformas contido pelo pro-
grama do Presidente Joao Goulart foi elabo-
rado por Tancredo Neves e denominado Plano
Trienal.

12. Durante a segunda década do século XX, ocorreu
um sério conflito em territorio brasileiro, envolvendo
caboclos, monges e tropas militares, estaduais e
federais.

Assinale a alternativa que identifica corretamente o
referido conflito.

Guerra Guaranitica.
Guerra de Canudos.

()
()
(X) Guerra do Contestado.
() Revolugao Farroupilha.
()

P an oo

Revolugao Federalista.
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13. Sobre as razdes que levaram Portugal a optar pela
producdo agucareira no processo de colonizagao do
Brasil, é correto afirmar:

a. () Havia grande disponibilidade de mao-de-obra
experiente na producdo de aclcar, na metré-
pole e na Colonia.

b. ( ) Afrota naval portuguesa ociosa nos momen-
tos de paz poderia ser ocupada no transporte
do acucar produzido na colonia.

c. () Aconcorréncia do agtcar holandés produzido
nas Antilhas exigiu a ampliacao da producao
portuguesa de aclcar no Brasil.

d. (X) A cana-de-agucar adaptava-se as condicoes
do clima e do solo de dreas do Nordeste
brasileiro.

e. () Considerando que nenhum outro pais euro-
peu se dedicava a producao de agucar, as
possibilidades de lucro com a produgéo no
Brasil eram garantidas.

14. Leia e complete o texto abaixo:

O Estado de Santa Catarina, inteiramente localizado
ao sul do Tropicode ..., ., na
o] o - O . meridional do planeta,
possui clima subtropical. Estas condi¢cdes variam de
acordo com diversos fatores, como por exemplo, o

relevo regional.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. (X) Capricornio ; temperada
b. ( ) Capricérnio;tropical

c. () Cancer;temperada
d. () Cancer;tropical

e. () Cancer;polar
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15. Durante o més de fevereiro de 1922, no Teatro
Municipal de Sao Paulo, foi realizada a Semana de Arte
Moderna, também chamada de Semana de 22. A pro-
gramacao previa atividades relacionadas com pintura,
escultura, poesia, literatura e musica.

Sobre o evento é correto afirmar:

a. () Organizada pelos movimentos sociais popu-
lares de inspiracdo marxista e anarquista, os
organizadores pretendiam libertar-se dos
canones artisticos europeus.

b. ( ) Foivetada a participacao de intelectuais
como Plinio Salgado e Monteiro Lobato, con-
siderados pelos organizadores, burgueses e
conservadores.

c. () Naabertura da Semana de 22 foi publicado
o primeiro nimero da Revista Antropofdgica,
propondo que a cultura e as técnicas impor-
tadas fossem devoradas e reelaboradas com
autonomia nacional.

d. () ASemana de Arte Moderna representou uma
tentativa de ruptura radical com o passado
colonial europeu e a busca de uma identidade
prépria com inspiracao na cultura dos povos
indigenas.

e. (X) Entre outros objetivos da Semana de 22 des-
tacava-se a producao de uma arte brasileira,
em harmonia com as tendéncias vanguardis-
tas da Europa, mas sem perder o seu carater
nacional.

Nocdes de Informatica (5 questdes)

16. Assinale a alternativa que lista corretamente os
atributos que podem ser associados a um arquivo, na
janela de Propriedades do arquivo, em um computador
com sistema operacional Windows XP ou Vista.

a. () Compactado; Oculto.

b. (X) Somente-leitura; Oculto.

c. () Somente-leitura; Arquivo de sistema.

d. () Somente-leitura; Compactado; Arquivo de

sistema.
e. () Oculto; Arquivo de sistema; Compactado.
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17. Assinale a alternativa correta a respeito de
software e hardware computacional.

a. () Dirivers de dispositivo e o sistema operacional
sdo categorizados como software embarcado,
enquanto os programas de computador que
sdo utilizados diretamente pelo usuario, como
processadores de texto e navegadores Web,
sdo classificados como software basico.

b. ( ) O termo’software colaborativo’denomina um
tipo de software gratuito e de cédigo aberto
desenvolvido e mantido por um grupo de
programadores voluntdrios que interagem
através da Internet.

c. () Oscomandos que compdem um software
escrito em uma linguagem de programacgao
sao executados por um programa interpre-
tador, que converte os comandos escritos na
linguagem de programacao em instrugoes
executadas pelo processador.

d. (X) Um driver de dispositivo é associado a um
determinado modelo ou familia de dispositivo
de hardware e a uma versao ou familia de
sistema operacional.

e. () ABIOS (Basic Input/Output System, ou Sistema
Basico de Entrada/Saida) é responsavel por
gerenciar os recursos do computador, pro-
vendo funcionalidades basicas para o seu
funcionamento, entre as quais pode-se desta-
car o sistema de arquivos e a interface grafica
entre o computador e o usuario.

18. Suponha que a seguinte formatacao de paragrafo
foi aplicada a todo o texto de um documento do
Microsoft Word 2007.

Reaio
Interno: lam EI Espegal: Por:
Externo: 2an EI {nenhum) Izl | E"
Espelhar recuos

Considere que o documento contém varias paginas,
e que a numeracao de paginas padrao nao foi alterada.

Assinale a alternativa correta a respeito do recuo
apresentado pelo texto.

a. (X) Nas paginas impares, o texto estara recuado
1 ¢cm a partir da margem esquerdae 2cma
partir da margem direita da pagina.

b. () Nas péginas pares, o texto estara recuado
1 cm a partir da borda esquerda e 2 cm a partir
da borda direita da pagina.

c. () Emtodas as paginas, o texto estara recuado
1 cm a partir das margens esquerda e direita
da pagina.

d. () Emtodas as paginas, o texto estara recuado
1,5 cm a partir das bordas esquerda e direita
da pagina.

e. () Emtodas as paginas, o texto estara recuado
2 cm a partir das margens esquerda e direita
da pagina.
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19. Assinale a alternativa correta a respeito do
Microsoft Excel 2007. Como é possivel inserir uma
quebra de linha em uma determinada posicao do
texto contido em uma célula?

a. () Clicando uma vez na célula, clicando na posi-
¢ao na qual deseja inserir a quebra de linha
na célula e pressionando simultaneamente as

teclas + (Enter).

b. ( ) Clicando duas vezes na célula, posicionando
0 cursor na posicao na qual deseja inserir a
quebra de linha na célula e pressionando
simultaneamente as teclas + (Ins).

c. (X) Clicando duas vezes na célula, clicando na
posicao na qual deseja inserir a quebra de
linha na célula e pressionando simultanea-

mente as teclas + (Enter).

d. () Clicando com o botao da direita do mouse
na posicao na qual deseja inserir a quebra de
linha na célula e selecionando Inserir quebra
de linha.

e. () Clicando uma vez na célula, posicionando o
cursor na posicao na qual deseja inserir a que-
bra de linha na célula e pressionando o botao
= Quebrar Texto Automaticamente.

20. Assinale a alternativa correta a respeito da nave-
gacao em sites da Web.

a. () Oicone £ (cadeado), quando exibido pelo
navegador, indica que o site que esta sendo
acessado foi verificado pelo navegador, tendo
sido considerado totalmente seguro para
navegacao.

b. ( ) Ossites acessados recentemente pelo usuario
sdo registrados pelo navegador na lista de
sites favoritos.

c. () Ohistérico de navegacao registra todas as
paginas acessadas pelo usudrio desde quando
o computador foi ligado.

d. (X) Cookies podem ser usados para armazenar
informacodes sobre o usuario, que podem ser
obtidas por um site e utilizadas para contatar
0 usuario sem o seu consentimento, violando
a sua privacidade.

e. () Assim como uma mensagem de email, um
arquivo HTML que representa uma pdagina da
Web pode conter imagens, videos, sons e até
mesmo programas anexados a ele, e estes
arquivos podem estar infectados com virus.
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Legislacao (5 questées)

21. De acordo com a Lei n®6.745, de 28 de dezembro
de 1985, que dispde sobre o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado de Santa Catarina, é correto
afirmar:

a. (X) Os atrasos no pagamento do vencimento dos
servidores serdo corrigidos pelos indices da
correcdo monetaria e juros legais.

b. ( ) Osatrasos no pagamento do vencimento dos
servidores serdo corrigidos pelos indices da
correcao monetdria, sem a incidéncia de juros
legais.

¢. () Osatrasos no pagamento do vencimento dos
servidores serdo corrigidos com juros legais,
sem a incidéncia de correcdo monetdria.

d. () Os atrasos no pagamento do vencimento dos
servidores, em até 10 dias, ndo serao corrigi-
dos com juros legais.

e. () Os atrasos no pagamento do vencimento dos
servidores, em até 10 dias, ndo serdo corrigi-
dos pelos indices da correcdo monetéria.

22. Preencha as lacunas do texto abaixo.

“A remuneracao do servidor que executar atividade
noturna, assim considerado o trabalho prestado
entre........ horase. ... horas do dia seguinte,

”

serd acrescidade ............. .

Assianel a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. () 21;5;25%
b.( ) 21;6;50%
¢ () 22;5;25%
d. (X) 22;6;25%
e.( ) 22;6;50%
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23. Considerando o disposto no Estatuto dos
Servidores Publicos Civis do Estado de Santa Catarina, é
correto afirmar:

a. () Remuneracdo é a expressdo pecuniaria do
cargo, consoante nivel préprio, fixado em lei.

b. (X) O funcionario perdera s dos vencimentos do
dia quando se retirar antes de terminado o
horario de trabalho.

c. () Para efeito de progressao por merecimento,
a lei estabelecera o nivel do cargo em 4 refe-
réncias pecuniarias de valor crescente, nunca
inferior a 10%.

d. () Agratificacdo natalina serd paga no més de
novembro de cada ano e seu valor sera calcu-
lado proporcionalmente aos meses de efetivo
exercicio.

e. () Ofunciondrio sempre manterd os vencimen-
tos do cargo efetivo quando nomeado em
comissao.

24, Acerca da“vacancia”no servico publico, conforme
disposto na Lei n°® 6.745/85, assinale a alternativa
incorreta:

a. () Avacancia do cargo podera decorrer de pro-
MOGao e acesso.

b. ( ) Dar-se-a a exoneragao por iniciativa da auto-
ridade quando ndo forem satisfeitas as con-
dicdes do estagio probatorio, assegurada a
reconducao.

c. (X) Aaposentadoria do servidor nao implicara
automatica vacancia do cargo em comissao
de que seja titular.

d. () Quando se tratar de funcao de confianca, dar-
se-a a vacancia pela dispensa ou destituicao.

e. () Nao decorrera vacancia do cargo em razado de
férias do servidor.

25. Com fundamento na Lei n©6.745/85, é correto
afirmar que serdo concedidas “licencas” nas seguintes
condicoes:

a. () Apos cada triénio de servico publico estadual,
com remuneracao, pelo periodo de 3 meses.

b. ( ) Afuncionaria gestante, mediante inspecdo
médica, pelo prazo de 180 dias.

c. () Aofuncionario que, por motivo de doenca do
cOnjuge, esteja impossibilitado de exercer o
seu cargo, face a indispensabilidade de sua
assisténcia pessoal, pelo periodo de 2 anos,
prorrogaveis por igual periodo.

d. () Aoservidor estavel que, por motivo de
mudanca espontanea do domicilio do cén-
juge, esteja impossibilitado de exercer seu
cargo, pelo periodo de dois anos, renovavel
por mais dois anos, mediante pedido devida-
mente justificado.

e. (X) Ao servidor ocupante do cargo de provimento
efetivo, para tratamento de interesses particu-
lares, pelo prazo de até 6 anos, renovavel por
igual periodo.
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Conhecimentos Especificos

(25 questdes)

26. Em qual das seguintes alternativas é o oxigénio a
parte positiva da ligacédo dipolo?

)
)
)
)
)

27. Ligagdes duplas carbono-carbono néao sofrem
livre rotagdo como ocorre com as ligagdes simples
carbono-carbono.

Arazao é que:

a. () asobreposicao de orbitais sp? da ligacdo o
carbono-carbono seria perdida.

b. (X) asobreposicdo de orbitais p da ligacdo m
carbono-carbono seria perdida.

c. () ocomprimento menor da ligagao dupla car-
bono-carbono impede a livre rotagao.

d. ( ) aligacao dupla carbono-carbono é muito
mais forte e consequentemente mais dificil de
sofrer rotacao.

e. () oenunciado estd incorreto, as ligacdes duplas
carbono-carbono podem sofrer livre rotacgao.

28. Um cubo de gelo de 28 g é adicionado a 250
mL de dgua a 20°C no interior de um sistema termi-
camente isolado. Qual serd a temperatura final do
sistema?

Considere as seguintes constantes:
AH, :6.020 J-mol; C 4,184 J-K'-mol .

a. () 798cC
b. () 898°C
c. (X) 9,89°C
d.( ) 10,11°C
e. () 11,00°C
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29. Um frasco volumétrico foi pesado vazio, depois
enchido com agua até a marca de 50 mL e pesado
novamente. Em seguida o frasco foi esvaziado e seco.
Uma amostra de um sélido foi colocada no interior
deste frasco e ele foi pesado novamente. Finalmente,
o frasco com a amostra do sélido foi completado
com 4gua até o menisco atingir a marca de 50 mL, e
pesado novamente.

Os seguintes dados foram obtidos com este método.

1. Peso do frasco vazio = 24,7548 g.

2. Peso do frasco completado com dgua até a
marca de 50 mL = 74,7548 g.

3. Peso do frasco com a amostra do sélido =
57,2659 g.

4. Peso do frasco com a amostra do sélido com-
pletado com dgua até a marca de 50 mL =
103,9978 g.

Calcule a densidade do sélido, considerando a densi-
dade da 4gua = 1,000 g-mL™".

a. () 09346 g-mL"’
b.( ) 1,0699 g-mL"
c. () 14374gmL”
d. () 32511 gmL"
e. (X) 9,9480g-mL"

30. Calcule o valor do trabalho realizado (w), quando
uma substancia expande seu volume de 10,00 L para
15,00 L, contra uma pressao externa constante de 1,5 atm.

Expresse a resposta em Joule (1 atm-L=101,3 J).

a. (X) -759,75)
b.( ) -75)
c( ) 0J

d( ) +7,5)
e.( ) +759,75)
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31. Pode se afirmar em relacédo a ligagao sigma (s):

1.

possui simetria axial.

2. possui duas regides de alta densidade em

lados opostos do eixo de ligacao.

3. éformada pela sobreposicdo de orbitais s-s,

s-p, ou da sobreposicao p-p pelos Ié6bulos do
mesmo eixo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 2.

c. () Ecorreta apenas a afirmativa 3.

d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

32. Proteinas sdo compostos de alta massa molecular,

formados por vérios aminoacidos ligados entre si.

Em relagcdo ao tema, pode-se afirmar:

1. Aminoacido é uma molécula bifuncional que

3.

4.

possui os grupos funcionais amino e acido
carboxilico.

. Em todos os aminoacidos, o atomo de car-

bono ao qual esté ligado o grupo amino é
assimétrico.

Alguns aminoacidos ndo podem ser sinteti-

zados pelo organismo humano, e devem ser
supridos pela dieta, os chamados aminodci-
dos essenciais.

A ligacao entre um grupo amino de um ami-
noacido com o grupo carboxila de outro une
0s aminodacidos a cadeia proteica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

P an oo

E correta apenas a afirmativa 1.

E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

33. Dada a seguinte reacao,
HA +H,0 S H*(aq.) + A" (aq.)
sdo formuladas as seguintes afirmativas:

1. Quanto menor for a constante de equilibrio,
mais fraco é o eletrolito.

2. A constante de equilibrio depende da
temperatura.

3. O equilibrio ndo pode ser deslocado pela
adicao de uma base forte.

4. A constante de ionizacdo do 4cido é a cons-
tante de equilibrio.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
()

P o oo

S&o corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

34. Considerando a denominacéo dos polos e as rea-
¢oes que neles ocorrem, numa eletrélise e numa pilha
de Daniel, sdo formuladas as seguintes afirmativas:

1. os elétrons sempre saem do anodo e sempre
chegam ao cétodo.

2. os elétrons sempre saem do catodo e sempre
chegam ao anodo.

3. no anodo sempre ocorre oxidacdo e no
catodo sempre ocorre redugao.

4. a polaridade dos eletrodos inverte-se da pilha
de Daniel para a eletrdlise.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
)

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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35. Quais das seguintes substancias sdo exemplos de
monossacarideos?

a. () Lactose e glucose

b. (X) Galactose e frutose
c. () Galactose e celulose
d. ( ) Celulose e frutose

e. () Maltose e lactose

38. Quantos dipeptideos podem ser formados a partir
da glicina e lisina?

a. ()1
b.( ) 2
c()3
d. (X) 4
e.( )6

36. Sabendo-se que o numero atémico do potassio é
igual a 19, qual é a distribuicao eletronica para o ion K*?

a. (X) 1s225?2p®3s23p°

b. () 15225?2p°3523p°4s’
c. () 15?2522p°®3s23p°3d!
d. () 1522522p®3523p°®4s?
e. () 1522522p°®3s?3p°€3d?

37. Um polimero é uma macromolécula composta
por muitas unidades de repeticdo (meros), ligadas por
ligacdes covalentes.

1. A matéria-prima para a produgao de um poli-
mero é o mondmero.

2. O grau de polimerizacao indica o conjunto de
reacoes quimicas que levam a formacao de
um polimero.

3. Ataticidade indica a regularidade espacial
com que os grupos laterais sdo alocados na
cadeia polimérica.

4. Homopolimero sdo os que apresentam
somente atomos de carbono na cadeia
principal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 1.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
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39. Assinale a alternativa que indica a quantidade de
epimeros do composto trans-1,2-dibromo ciclopen-
tano que existe.

a. () Zero
b. (X) 1
c ()2
d( ) 3
e.( ) 4

40. Todos os elementos a seguir sdo solidos a tempe-
ratura ambiente, exceto:

a. ()
b. ()
c. (X) Bromo.
d ()
e ()

41. Os 18 elementos entre o Rubidio (nimero até-
mico 37) e o Xenonio (nUmero atdmico 54) sdo encon-
trados, na Tabela Periédica, no:

a. () Grupolll.
b.( ) GrupoV.
c. () 4°periodo.
d. (X) 5¢periodo.
e. () 6°periodo.
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42, Uma molécula opticamente ativa:

a. () Brilha no escuro.

b. ( ) Temum plano de simetria.

c. () Naorotaciona o plano da luz polarizada.

d. () Pode ser vista através de microscépio ético.
e. (X) Rotaciona o plano da luz polarizada.

43. Alcoois podem atuar como:

Bases apenas.

a. ()

b. () Acidos apenas.

c. (X) Acidos e bases.

d. ( ) Compostos apolares.
e.( )

Reagentes de hidrogenacéo.

44, Os lantanidios e os actinidios sdo também chama-
dos de:

a. () Radioativos.

b. ( ) Gasesnobres.

c. () Metais pesados.

d. () Alcalinos-terrosos.

e. (X) Metais de transicdo interna.

45. Um acido de Brgnsted-Lowry:

a. (X) éum doador de protons.

b.( ) éum aceptor de prétons.

c. () élevemente ionizavel em agua.

d. () éum aceptor de par de elétrons.

e. () éclassificado como um acido forte.

46. Um volume de nitrogénio de 30 dm?®no estado
gasoso encontra-se num recipiente hermeticamente
fechado a 310 K e 10° Pa. Ao aumentar-se a tempe-
ratura do sistema para 330 K, seu volume aumentou
para 50 dm3.

Qual a pressao agora dentro do cilindro?

a. () 0,556x 10°Pa
b. (X) 0,64 x 10°Pa
c. () 0,65x10°Pa
d.( ) 1,56x10°Pa
e.( ) 1,77x10°Pa

47. A manutencao do peso corporal de um ser
humano é matéria de interesse de vérios ramos das
ciéncias da sauide. O consumo de energia pelo corpo
humano pode ser calculado se o considerarmos como
um sistema termodinamico. Suponha que durante
um determinado teste vocé realize 650 kJ de trabalho
numa corrida em uma esteira ergométrica e perca

90 kJ de energia como calor.

Calcule a variacdo de energia interna no sistema e
despreze qualquer perda de matéria pela transpiracao.

a. (X) -740kJ
b.( ) -560kJ
c. () +560kJ
d () +740kJ
e.( ) +1300kJ

48. Considere a reagao quimica: Cl, + 2K = 2 KCI.
Que tipo de reacao quimica aconteceu?
adicdo

combustao

()

()

(X) combinacao
() substituicao
()

P an oo

substituicao dupla
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49. Uma solucao aquosa de sulfato de cobre (CusO,)
foi eletrolisada usando-se eletrodos inertes.

Quantas gramas de cobre metélico sdo produzidas
durante 2,5 horas ao se atravessar uma corrente de
1,0 coulumb.s™'?

Dados:
1 faraday = 9,65 x 10* C; massa atébmica Cu=63,5 g.

) 0,10g
) 2,869
) 5719
) 11,429
) 3409

50. Quantos mL de uma solucao 2,5 M de NaOH serao
necessarios para se preparar 400 mL de uma solucao
04 M?

a.( ) 0,25mL
b.( ) 25mL
c () 64mL
d.( ) 25mL
e. (X) 64mL
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